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Guion para realizar un Sondeo sobre la fecha de evaluación de un curso
Programa Integración de Tecnologías a la Docencia
Universidad de Antioquia

Esta actividad está programa para 30 minutos y tiene como objetivo crear un Sondeo en la plataforma educativa Moodle, para preguntarles a los estudiantes sobre la fecha en la que preferirían realizar determinada evaluación de un curso.
Al final de la actividad usted tendrá un recurso para actividad Sondeo en su espacio de la plataforma educativa Moodle, en el cual se propondrán a los estudiantes tres fechas para la realización de una evaluación.
[bookmark: _GoBack]Para comenzar, ingrese a su espacio en la plataforma educativa Moodle, active la edición y siga estos pasos:
1. Ubique el módulo en el cual desea agregar el sondeo, luego haga clic en el menú Recursos para actividades y elija la opción Sondeo.

2. Diligencie el formulario con la siguiente información:

· En el campo Título del sondeo escriba «Sondeo para fecha de evaluación del curso».
· En el campo Pregunta a responder escriba «¿Cuál de las siguientes fechas prefiere usted para que se haga la evaluación del curso?».
· En el campo Limitar el número de respuestas permitidas elija la opción Deshabilitar.
· En Opción 1 escriba «5 de junio».
· En Opción 2 escriba «12 de junio».
· En Opción 3 escriba «19 de junio».




· En la sección Restringir la respuesta a este período, habilite la casilla con el mismo nombre, y en el campo Abrir escoja las fechas y horas indicadas por el tutor(a) del Taller. 
· En la sección Ajustes varios ubique el campo Publicar resultados y escoja la opción Mostrar siempre los resultados a los estudiantes. En las siguientes opciones de esta sección mantenga la configuración que tienen por defecto. 

3. Para finalizar haga clic en el botón Guardar cambios y regresar al curso.
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